

# 烟台市首届老有所为楷模受奖

安立盛等十人上榜,同时公布全市十大孝亲敬老楷模名单

本报9月29日讯(记者 王敏 通讯员 鲁燕) 29日上午,在市府礼堂举行的庆祝“老年节”大会暨颁奖典礼上,公布了烟台市第一届十佳老有所为楷模、第五届十大孝亲敬老楷模等名单,并现场颁奖。

29日,在全国第二个法定“老年节”即将到来之际,烟台市举行了庆祝老年节大会暨颁奖典礼。会上,授予朱文龙、郝玉玲、宋春玲、吕惠政、刘云娟、张鸿雁、宋海建、朱美兰、马玉玲、刘嫣红等10位同志为

第五届“烟台市十大孝亲敬老楷模”,授予安立盛、吕伟达、李洪业、王成湛、孙佑杰、张之儒、宋乐胜、盖永恭、韦彦重、史林等10位同志为首届“烟台市十佳老有所为楷模”;当天还为第五届老年文化艺术节、第三届烟台市老年摄影大赛、2013年度老龄事业好新闻获奖作品进行颁奖。

当天的会上,副市长徐少宁出席,市直有关部门、中央省属驻烟单位负责人、市老龄系统老领导以及老年人代表等700多人参加。

安立盛:

奉献社会才叫有为



很多烟台人对安立盛这个名字已经非常熟悉了。今年72岁的安老从1963年开始,就在践行“学雷锋”行动,帮助生活困难的家庭、资助渴望上学的孩子,他甚至把这些善举当成了一种职业。

在他的带动下,越来越多的人加入到学雷锋的队伍中。29日,安老兴奋地告诉记者,如今安立盛学雷锋社会志愿者大队的人数已经达到了约8000人,“你就算吧,一个人每天做一件好事,那是多少!要是一个人能带动10个身边的亲戚和邻居,每天又能做多少好事!”说起这事,安老整个人来了精神,一半屁股都离开了座椅。

对于“老有所为”这四个字,安老称,很多老人闲不住又去创业或者干点别的,干出成绩来的也大有人在,但这并不能证明你“有为”,得学会奉献社会才行。“都说夕阳红,不过人进了晚年还能剩多少时间,是吧!这点时间你得把它利用起来,安排好了多做点事才是真的。”安老说,他们打算“十一”期间继续上街服务,清理野广告、捡垃圾等。

同时,他也希望每位市民能行动起来,“好事不分大小,来公交车了,你自觉地排队上车,这就是在做好事;楼道里边有野广告,你随手撕了它,不也是在做好事嘛!”



颁奖典礼现场。本报记者 李泊静 摄

刘嫣红:

“80后”姑娘办敬老院



在颁奖仪式上,有一名年轻姑娘格外显眼,因为她看起来只有二十多岁。很多人猜测,她或许是特别孝顺父母,可是她做的远不止这些,这名姑娘靠柔弱的肩膀创办了一家敬老院。

交谈中记者得知,这名海阳姑娘名叫刘嫣红,今年29岁。“家里一开始也挺反对的,俺爸妈整天说,后来看我态度挺坚决的,也就不管我了。”刘嫣红说,经过一番努力,她创办的海阳市鹤童村老年护理中心正式开放了。

很快,刘嫣红发现她对困难的预计远远不足,“这么多老人,每个人口味不一样,生活习惯也不一样,有的老人晚

上不爱睡觉,只能陪着他。现在人这么难招,只能自个儿往上顶。”苦累的工作让刘嫣红曾起过放弃的念头,但要强的她又坚持了下来。

“我第一次接触敬老院还是上大学那会儿,参加志愿者活动,那时候看了老人就挺有感触的。毕业以后又去敬老院,那会儿发现老人们生活的条件挺差,可以说就是有个填肚子、避雨的地方。”回来之后,刘嫣红就有了创办敬老院的想法。

为此她辞去了工作,专门去北京敬老院工作,先后体验了七家敬老院后回到家,着手张罗敬老院的开办事宜。

本报记者 王敏

## 莱山区第一届食品推介会举行

本报9月29日讯(记者 王永军) 29日上午,由莱山区食安办、莱山区食药监局主办的莱山区第一届食品推介会圆满举行。来自东方海洋、婴儿乐食品、银座商城、家家悦、凤凰山大酒店等食品生产、流通、餐饮企业参会。现场不少企业达成合作意向,预计成交额130多万元。

据了解,莱山区目前共有食品生产、流通、餐饮企业4000多家,不仅满足辖区人民群众基本生产生活需要,而且成为重要的食品供应基地。

虽然数量庞大,但整体发展水平参差不齐。既有东方海洋、婴儿乐、振华、新世界百货等食品安全管理水平较高的生产流通龙头企业,也有小作坊、小超市、小饭店等小型食品生产经营户,呈现出“龙头少、作坊多、品种散、水平低”的特点。

目前,烟台创建“全国食品名城”试点工作已全面展开。此前莱山区荣获“国家级餐饮食品安全示范区”和“省级药品安全示范区”荣誉称号,区内3家食品生产企业、3家餐饮企业已经入围首批“食安山东”示范企业评审。

据不完全统计,此次推介会共有63家企业达成合作初步意向,15家企业签订订购协议,预计成交金额达130多万元。